

Reading 2017

2

राजकीय महाविद्यालय, नारनौंद (हिसार)

प्रथम वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह

(10 अप्रैल, 2018)

के अवसर पर

श्रीमती सवितां मान, प्राचार्या

द्वारा प्रस्तुत

वार्षिक प्रतिवेदन

2017-2018

मुख्य अतिथि :-

डा० ए० के० पुडीर, कुलसचिव,

गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, हिसार

वार्षिक प्रतिवेदन 2017-2018

आपकी मुक्त अकेली जी. अमित कुमार पुर्वीर कुल सचिव गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय का अध्यक्ष हैं। आपकी अतीत कार्यवाही में गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय के शिक्षक अतिथि कार्यक्रम में गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय के अध्यक्ष हैं। आपकी अतीत कार्यवाही में गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय के अध्यक्ष हैं।

आज के मुख्य अतिथि जी. अमित कुमार पुर्वीर कुल सचिव गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय हिसार से आप सभी परिचित हैं। पता कि मैं स्वयं व्यक्ति एवं उल्लासियों से परिचित कस्बान में आपका कार्यवाही समझती हूँ। आपका जन्म 5 अक्टूबर 1965 को यमुनानगर में श्री जयपाल सिंह के घर हुआ। आपकी प्राथमिक शिक्षा यमुनानगर में ही हुई। आपने भौतिक विज्ञान में M.Sc., M.Phil. व Ph.D. के अलावा अनेक पीएचडी और डॉक्टरेट प्रवचन में भी डिग्री / डिप्लोमा प्राप्त किए हैं। आपने 29 वर्षों तक अध्यापन का कार्य किया और वर्तमान में गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय हिसार में कुलसचिव के पद पर आसीन हैं। आपके कार्यवाही में विश्वविद्यालय में नए प्रयोग के पद पर अग्रसर हैं। आपके अनेक प्रयोगों से गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय में 'Deen Dayal Upadhyay center of Innovation & Incubation' की स्थापना की गई है। जो विभिन्न प्रतियोगिताओं के माध्यम से न केवल हीनहार विद्यार्थियों का चयन करती है बल्कि इन विद्यार्थियों को 'Innovative Ideas' को मूर्त रूप प्रदान करने के लिए वित्तीय सहायता भी प्रदान करती है। विश्वविद्यालय के कुलसचिव की जिम्मेदारियाँ वहन करने के अलावा आप राज्य स्तर व राष्ट्रीय स्तर की कई संस्थाओं के पदाधिकारी व सदस्य हैं। आप हरियाणा राज्य तकनीकी शिक्षा संस्थाओं व अनेक भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद के सदस्य हैं। आप मिडानी शिक्षा बोर्ड की शैक्षिक परिषद के भी सदस्य हैं। प्रशासकीय कार्य में आपकी अलावा आप विभिन्न संस्थाओं के माध्यम से सामाजिक कार्य से भी जुड़े हैं। आपने शिक्षण कार्यकाल के दौरान NSS योजना अधिकारी (Programme officer) रहते हुए अपने सामाजिक कार्य के लिए कई गांव गाँव लिए स्वयंसेवक शिविर लगाए और स्वयंसेवक अभियान में अनेक स्वयंसेवक के संवीक्षण से शिक्षा के क्षेत्र में अनेकी वित्तीय समर्थिका हैं। आपने अब तक 35 से अधिक शोध पत्र लिखे हैं। आपने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग से वित्तीय सहायता प्राप्त करके 25 कार्य किया है। आप Indian Society of Radiation Biology के Vice President के हैं। आप Indian science congress और Nuclear Track Society के आजीवन सदस्य हैं। आपकी जयपुर और थाईलैंड में आयोजित आंतर्राष्ट्रीय सम्मेलनों में सर्वश्रेष्ठ शोध पत्र प्रस्तुति के अवार्ड भी मिले हैं। आपकी अनेक प्रतियोगिता में अनेकी प्रतियोगिता जीतने में विद्यार्थियों को भागवित करने के लिए न केवल भारत के अन्य संस्थान आपकी भागीदारी करते हैं बल्कि अनेक अनेक, यूएसए, इन्डोनेशिया थाईलैंड व मलेशिया आदि के अंतर्राष्ट्रीय संस्थान आपकी शैक्षिक व्याख्यान देने के लिए आमंत्रित करते रहते हैं। आप जैसे प्रतिभावाहन अनेकता को मुख्य अतिथि के रूप में अपने बीच पाकर महाविद्यालय परिवार अपने आपको गौरवान्वित महसूस कर रहा है तथा शिक्षा के प्रति आपकी रुचि एवं जनसामान्य से स्नेह के कारण आपने हमारे निदेशन को लक्ष्य कर अपने स्वयंसेवक सेवाओं को पूर्ण किया। मैं अपने और महाविद्यालय के अनेकता को आप से गुरु जम्शेवर विश्वविद्यालय आभार व्यक्त करती हूँ।

महाविद्यालय परिचय :-

डॉ. जी. ए. लाल मुखर्जी, झांझा नगर में शिक्षा राजकीय महाविद्यालय, मारनौद (बिसार), राज्य सरकार की दरमानी उच्च शिक्षा नीति शिक्षा का अधिकार को लागू रखकर श्री राजेंद्र अग्रवाल, श्री रामअक्षय शर्मा, श्री जगदीश चन्द, श्री राम सुंदर, श्री प्रदीप मिश्र, श्री देवदत्त शर्मा, श्री कृष्ण लोहान, व इनके सहायक अनेक गणमान्य सदस्यों के अध्यक्ष पदवरी के फलस्वरूप सन 2013 में इस प्राणीय आंचल में शुरू किया गया शिक्षा धून 2013 में सरकार द्वारा अधिगृहीत किया गया। महाविद्यालय वर्तमान में इस आंचल के छात्र-छात्राओं की उच्च शिक्षा पाने की चाह को पूर्ण करने की सफलतापूर्वक कोशिश करते हुए कार्यरत है।

विभिन्न सकार्यों (कला, जगिजा और विज्ञान) के परम्परिक शिक्षा के साथ साथ महाविद्यालय में वर्ष भर विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम खेलकूद एवं अन्य गतिविधियां चलती रहती हैं। जिससे छात्र-छात्राओं का जगई के साथ साथ सर्वांगीण विकास हो सकें। श्रेष्ठ एवं बहुउपयोगी शिक्षा प्रदान कर अपने छात्र-छात्राओं को कुशल एवं कर्तव्यसमय नागरिकों के रूप में विकसित करना ही महाविद्यालय का मूल उद्देश्य रहा है।

सांस्कृतिक एवं विद्यार्थी विवरण :-

मारनौद महाविद्यालय मारनौद का सत्र 2013-14 में विभिन्न सकार्यों (Arts and Commerce) के साथ अस्म हुआ, परंतु जगमान में B.Sc. Non Medical, B.Sc. Medical, B.Sc. Computer Science के अन्तर्गत भी उल्लेख है। मारनौद सत्र 2017-18 में महाविद्यालय में शिक्षार्थियों की कुल संख्या 1014 है।

विद्यार्थी उपलब्धियां

सत्र 2017-18 में महाविद्यालय की बी०ए० प्रथम वर्ष की छात्रा कविता, सोनिया, रानीता, बी०ए० द्वितीय वर्ष की छात्रा ज्योति तथा बी०ए०बी० नॉन-मेडिकल प्रथम वर्ष की छात्रा इशु ने विश्वविद्यालय परीक्षाओं में 80% से अधिक अंक प्राप्त करके महाविद्यालय का गौरव बढ़ाया। इसमें लिए महाविद्यालय के प्राध्यापक एवं विद्यार्थी जगई के पात्र हैं।

2. सांस्कृतिक गतिविधियां :-

सांस्कृतिक गतिविधियां किली भी संस्था की संस्कृति के निर्माण की आधारशिला होती है। समय समय पर महाविद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता रहा है। महाविद्यालय में छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास के लिए सांस्कृतिक विभाग की स्थापना की गई है जो कि डॉ० प्रकाश मोदत, प्राध्यापक, सांस्कृतिक शिक्षा के कुशल नेतृत्व में कार्यरत है। दिनांक 15.09.2017 को महाविद्यालय प्रांगण में प्रारंभ - छात्र प्रतिभागिता का सफल आयोजन किया गया जिसमें अनेक विद्यार्थियों ने भाग लिया।

- कुलकर्ण महाविद्यालय ने आयोजित सनावली में अनेक छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। बी०ए० द्वितीय वर्ष की कविता ने हालय -ब्रह्म मुक्तकों में द्वितीय स्थान प्राप्त किया।
- अक्षय बी०ए० द्वितीय वर्ष ने शब्द पाठित्य में द्वितीय स्थान प्राप्त किया।
- मुरु जगन्नेश्वर विश्वविद्यालय में आयोजित सांस्कृतिक युवा सनारोह में महाविद्यालय की युवा टीम ने भाग लिया। हरियाणवी रिकेट में महाविद्यालय की टीम ने प्रथम स्थान व हरियाणवी कविता में बी०ए०बी० तृतीय वर्ष की शीम ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।
- महाविद्यालय में 13 दिसम्बर 2017 को सांस्कृतिक कार्यक्रम ससमन का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया। राजकीय महाविद्यालय हासी की शीवी वर्ष गांध पर आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में हमारे महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने बेहतर प्रदर्शन किया।

खेलकूद :-

विद्यार्थियों के संतुलित सांस्कृतिक एवं मानसिक विकास में खेलों की अहम भूमिका होती है यहां शिक्षा के साथ साथ खेलों का भी महत्वपूर्ण स्थान दिया जाता है। महाविद्यालय की विभिन्न टीमों ने विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं में भाग लिया और पुरस्कार प्राप्त किए, जिनका विवरण इस प्रकार है:-

1. अन्तर-महाविद्यालय स्तर पर महाविद्यालय हिसार में 15.09.2017 को आयोजित अन्तर-महाविद्यालय स्तर पर प्रतियोगिता में बी०ए० प्रथम वर्ष की छात्रा कॉफी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।
 2. मुख्य अभिनेता विश्वविद्यालय में दिनांक 26.09.2017 को आयोजित Cross Country दौड़ मुकाबला में मन्नाजीत (बी०ए० प्रथम वर्ष) व चन्द्रकान्त (बी०ए० तृतीय वर्ष) ने भाग लिया।
 3. मुख्य अभिनेता विश्वविद्यालय में दिनांक 28.09.2017 को आयोजित टैबल टेनिस स्त्री युवा युवाओं में आयोजित स्पर्धा में मन्नाजीत नाम में विनयाजी बी०ए० तृतीय वर्ष, ज्योति बी०ए० द्वितीय वर्ष, पिंकी बी०ए० द्वितीय वर्ष ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।
 4. अन्तर-महाविद्यालय क्रिकेट मुकाबला, ललदही में महाविद्यालय के छात्रों ने भाग लिया तथा राजकीय महाविद्यालय हासी में आयोजित शतरंज प्रतियोगिता में छात्रों ने भाग लिया।
 5. दिनांक 13.10.2017 से 14.10.2017 तक महावीर स्टेडियम हिसार में आयोजित अन्तर-महाविद्यालय कुस्ती मुकाबला में महाविद्यालय के छात्र रामबिलास बी०ए० तृतीय वर्ष ने कांस्य पदक तथा अमित बी०ए० द्वितीय वर्ष ने 64 किलोग्राम वर्ग में कांस्य पदक प्राप्त किया। इन दोनों छात्रों का चयन अखिल भारतीय अन्तर विश्वविद्यालय मुकाबले में किया गया।
 6. महाविद्यालय प्रांगण में 09.11.2017 से 10.11.2017 तक वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का सफलतापूर्वक आयोजन किया गया।
- मुख्य अभिनेता विश्वविद्यालय में आयोजित राष्ट्रीय खेलकूद प्रतियोगिता में महाविद्यालय के छात्र मनीष बी०ए० द्वितीय वर्ष ने 1500 मीटर रेस में द्वितीय स्थान व छात्रा कॉफी बी०ए० प्रथम वर्ष ने 800 मीटर रेस में तृतीय स्थान प्राप्त किया।

राष्ट्रीय सेवा योजना:-

महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत दो इकाइया स्वयं सेवकों की कार्यरत है जिसमें महिला वर्ग में कुमारी नेहा तथा पुस्तक वर्ग में श्री राजेश कुमार कार्यक्रम अधिकारी अपना -2 कार्य सफलतापूर्वक कर रहे हैं। सत्र 2017-18 में 12 अगस्त को राष्ट्रीय युवा दिवस दोनों इकाइयों द्वारा अगस्त में मनाया गया तथा 4 अक्टूबर 2017 को स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत एक दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना के रूप में मनाया गया जिसमें महाविद्यालय प्रांगण की साफ सफाई की। स्वतंत्रता दिवस 15 अगस्त को राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयं सेवकों ने महाविद्यालय में बड़ी झुंझार से मनाया। दिनांक 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस व 28 जनवरी को गणतंत्र दिवस दोनों इकाइयों के स्वयं सेवकों ने अत्यंत उत्साह से मनाया। इनके अतिरिक्त महाविद्यालय में छः स्वयं सेवकों व एक प्राध्यापक काउंसलर ने रैड क्रॉस सोसाइटी द्वारा आयोजित गौश शिबिर में भाग लिया व कौम्य की भिन्न -2 नमूने/विधियों में भाग लेकर उच्च प्रदर्शन दिया।

- 27 जनवरी 2018 को रक्तदान शिविर का आयोजन किया जिसमें स्वयं सेवकों ने बढ़-चढ़ कर भाग लिया।
- दो छात्र राज्यस्तरीय कौम्य में भाग लेने चणुनानगर पहुंचे तथा विभिन्न गतिविधियों में अच्छा प्रदर्शन किया।

16 मार्च से 22 मार्च 2018 तक महाविद्यालय में सात दिवसीय शिविर में 54 स्वयं सेवकों ने भाग लिया। इसमें छात्र चायेक बी०ए० तृतीय वर्ष, सोनिया, बी०ए० द्वितीय वर्ष को श्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना गया।

विद्यार्थी राजकुमार - शीत साक्षर शिक्षा विभाग, जिला महाविद्यालय, (जिला) डा.0 रत्नाबीर सिंह मोर द्वारा पद्य-पद्य से स्वर की पुस्तकें बंद प्रदान करके 'संस्कृत सेवा योजना' शिबिर का समापन किया गया।

प्रकोष्ठ एवं इकाइयाँ:-

शिक्षा का मुख्य उद्देश्य केवल पुस्तकीय ज्ञान प्राप्त करके रोजगार प्राप्त करना ही नहीं है अपितु विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास करना है। इसी विकास काम में हमारा सतत प्रयास रहता है कि विद्यार्थियों को जीवन और जगत के प्रत्येक क्षेत्र से परिचित करवाया जाए और उन्हें समाज की धारा से जोड़ा जाए। इसी संदर्भ में महाविद्यालय में अनेक प्रकोष्ठ, एवं इकाइयों का गठन किया गया है जो अपने स्वयं की और निरंतर प्रयत्न में इकाई स्थिरता अर्जित किया है:-

1. महिला प्रकोष्ठ :-

महिला प्रकोष्ठ द्वारा महाविद्यालय में दिनांक 03.10.2017 से 10.10.2017 तक एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें छात्रों को स्वयंसेवा जागरूकता, Art and Craft व Cooking Classes तथा नवदेरी स्वच्छ प्रतिद्वंद्विता का आयोजन किया गया। महिला प्रकोष्ठ के कुशल संचालन के लिए कुमारी नेहा शर्मा की यात्रा है।

प्लैसमेंट सेल:-

आज के इस प्रतिद्वंद्विता भर युग में शिक्षा और रोजगार एक दूसरे के पर्याय बनते जा रहे हैं महाविद्यालय के छात्र- छात्रों के व्यक्तिगत विकास तथा रोजगार उपलब्ध करवाने के लिए प्लैसमेंट सेल प्रकोष्ठ कार्यरत है। निदेशक उच्चतर शिक्षा विभाग, हरियाणा द्वारा प्लैसमेंट सेल के लिए 50,000/- रूपये की अनुदान राशि प्रदान की गई जिसका उपयोग विभिन्न प्रकार की प्रतिद्वंद्विताओं की योजना के लिए पुस्तकें खरीदने में किया गया। प्लैसमेंट सेल के कुशल संचालन के लिए श्रीमति नैना प्रभाकर, (वनस्पति विज्ञान) कर्मचारी की यात्रा है।

कानूनी साक्षरता प्रकोष्ठ:-

महाविद्यालय में कानूनी जागरूकता के लिए कानूनी साक्षरता प्रकोष्ठ का गठन किया गया है। डा.0 सतीश मार की अध्यक्षता में निबंध लेखन, नारा लेखन, नायण, कविता, चित्रकला आदि प्रतिद्वंद्विताएं आयोजित की गई तथा महाविद्यालय प्रमोवा में एक वकील को आमंत्रित कर छात्रों को उनके अधिकारों के बारे में जागरूक किया गया।

रीक्रीएटिव भ्रमण :-

राजकीय महाविद्यालय सत्र 2017-18 में विभाग द्वारा विद्यार्थियों के रीक्रीएटिव भ्रमण के लिए 2,00,000 रूपये की अनुदान राशि प्रदान की गई। विद्यार्थियों के ज्ञान वर्धन एवं बौद्धिक विकास के लिए उन्हें ऐतिहासिक एवं दार्शनिक स्थलों का भ्रमण कराया गया। छात्रों के 45 सदस्यीय दल ने दिनांक 08.02.2018 से 12.02.2018 तक कुमारी नेहा एवं मजीत के नेतृत्व में उत्तराखण्ड के देहरादून, मसूरी हरिद्वार आदि स्थलों का भ्रमण करके ज्ञान की भौगोलिक व ऐतिहासिक विस्तार की जानकारी प्राप्त की। छात्रों का एक दल दिनांक 22.02.2018 से 25.02.2018 तक डा.0 प्रदीप कुमार व श्री अशोक कुमार के नेतृत्व में उदयपुर, चितीडगढ़, पुष्कर, गाऊट आबू आदि स्थानों के शैक्षणिक भ्रमण पर रहा और विद्यार्थियों ने इन स्थानों के बारे में विस्तार से ऐतिहासिक जानकारी प्राप्त की।

योग्यता छात्रवृत्तियाँ:-

- श्री राजकुमार की शिक्षा समिति की अध्यक्षता में राजकुमार शिबिर का कार्य पूर्णतः रूप से चल रहा है। स्नातक के 080 छात्रों को योग्यता छात्रवृत्ति योजना 2017-18 के अंतर्गत 30,000/- रूपये की राशि 18 छात्रों को 3,000/- रूपये प्रति छात्र प्रदान की गई।
- योग्यता प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत 78,000/- रूपये की राशि 22 छात्र-छात्रों को प्रदान की गई।

- अनुसूचित जाति के छात्रों के कल्याण हेतु मजबूत कान योजना को अंतर्गत 26,62,000/- रूपए की राशि 189 छात्र-छात्राओं को प्रदान की गई। श्री राजकुमार जी इस कार्य के लिए बधाई के पात्र हैं।

Earn While You Learn scheme:-

'Earn While You Learn Scheme' को मुख्य अभिप्रेत पढाई के साथ साथ रोजगार भी देना होता है इस स्कीम के अंतर्गत सरकार द्वारा कमजोरों को आर्थिक रूप से कार्यशील विद्यार्थियों को आर्थिक सहायता की जाती है इससे विद्यार्थियों में स्वावलंबन एवं आत्मनिर्भरता का गुण पैदा होता है। महाविद्यालय में उत्कृष्ट शिक्षा आयुक्त की निर्देशानुसार Earn While You Learn Scheme के अंतर्गत सत्र 2017-2018 में उत्कृष्टतम विद्यार्थियों को इस योजना का लाभ दिया गया इसके लिए सरकार द्वारा प्रत्येक 75,000 रूपए की अनुदान राशि वितरित की गई। इस कार्य के सफल कार्यान्वयन के लिए श्री सतीश मोह जी बधाई के पात्र हैं।

विज्ञान विभाग:-

विज्ञान विभाग की विभागाध्यक्ष श्रीमती मैना के नेतृत्व में महाविद्यालय प्राण में अन्तर महाविद्यालय विज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। महाविद्यालय के विभिन्न समूहों ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। (बी० एल्० सी०) जीव विज्ञान द्वितीय वर्ष के समूह में पूनम, रिपु, पूनम रानी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया व (बी० एल्० सी०) जीव विज्ञान तृतीय वर्ष के समूह में सोनिया रानी, अकिता ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। 30 अक्टूबर 2018 को आयोजित जिला स्तरीय विज्ञान प्रदर्शनी में भी महाविद्यालय के समूहों का प्रदर्शन सराहनीय रहा। बी० एल्० सी० नाम संगठित जाट महाविद्यालय, हिसार में आयोजित जिला स्तरीय विज्ञान प्रतियोगिता में महाविद्यालय के समूहों ने भाग लिया।

गणित विभाग:-

राजकीय महाविद्यालय हसी में दिनांक 07.02.2018 को आयोजित गणित प्रतियोगिता में महाविद्यालय की टीम जिसमें राजेश, राहुल बी०एस०सी० गैर-डिफेंस, और नवीन बी०ए० द्वितीय वर्ष ने भाग लिया और प्रथम स्थान प्राप्त किया।

कम्प्यूटर विभाग:-

2014-15 से महाविद्यालय में Computer शिक्षा प्रारम्भ हुई जिसके तहत B.Sc.Computer Science के छात्रों को तथा बी० ए० प्रथम वर्ष के छात्रों को Computer Level- 1 की शिक्षा प्रदान की जाती है।

भूगोल विभाग :-

- दिनांक 07.02.2018 को राजकीय महाविद्यालय हसी में आयोजित भूगोल प्रतियोगिता में महाविद्यालय की टीम ने भाग लिया जिसमें Preeti, Sonia B.A. IInd and Manveer B.A. IIIrd ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।
- दिनांक 25.02.2018 को राजकीय महिला महाविद्यालय, हिसार में आयोजित भूगोल प्रतियोगिता में इसी टीम ने भाग लिया और प्रथम स्थान प्राप्त किया।

पुस्तकालय:-

सत्र 2017-18 में श्री राजकुमार जी (सदस्य भूगोल) द्वारा महाविद्यालय में पुस्तकालय कार्य सुचारु रूप से चलाया जा रहा है जिसमें विविध विषयों की कुल 2726 पुस्तकें हैं तथा महाविद्यालय के पुस्तकालय विस्तारण के लिए उत्कृष्ट शिक्षा विभाग द्वारा 2,00,000/- रूपए की अनुदान राशि प्रदान की गई। तथा विद्यार्थियों के आंतरिक व बाह्य ज्ञान के लिए महाविद्यालय में विभिन्न प्रकार के समाचार पत्र भी मंगवाए जा रहे हैं।

विशिष्ट दिवसों का आयोजन:-

वर्तमान सत्र 2017-18 में महाविद्यालय में अनेक दिवसों का आयोजन किया गया ऐसे विशिष्ट दिवसों को पीछे गूब संदेश व रहस्यमयी धरणा छिपी होती है जिसे समय के साथ समाज के लोग भूल जाते हैं। उन्हीं यादों को याद द लाजा करने के उद्देश्य से समय समय पर ऐसे ही विशिष्ट इन दिवसों का आयोजन किया गया जिनका विवरण इस प्रकार है:-

15 अगस्त 2017 स्वतंत्रता दिवस , 3 सितंबर 2017 शिक्षक दिवस , 14 सितंबर 2017 राष्ट्रभाषा दिवस , 25 जनवरी 2018 'मत्तदादा' दिवस , 26 जनवरी 2018 'गणतान्त्र दिवस' , महिला दिवस 8 मार्च

नवनियुक्तियां:-

वर्तमान सत्र में वाणिज्य विभाग में नैना एवं मनोविज्ञान विभाग में श्रीमति कनुप्रिया तथा जनस्वाति विज्ञान में श्रीमति नैना ने सहायता छात्राणका को नव नियुक्ति प्राप्त करके कार्यक्रम प्ररुण किया।

कार्यालय:-

महाविद्यालय कार्यालय में श्री देवेन्द्र लोहान, श्री विकास दत्ता लिपिक अपना कार्य नियमित व पूरी निष्ठा से निभा रहे हैं। महाविद्यालय के चतुर्थ श्रेणी के कर्मचारी भी अपना कार्य पूरी निष्ठा एवं लगन से कर रहे हैं।

वर्सेर :-

श्रीमति सुचेता के पास गणतान्त्रिक दिवस के वर्सेर का कार्यक्रम है जोकि उनके द्वारा पूरी निष्ठा व रतकता से प्ररुण किया जा रहा है।

अव्यक्त उपलब्धियां:-

1. भूगोल विभाग के प्राध्यापक श्री राजस कुमार ने दिनांक 25 अक्टूबर 2017 को राजकीय महाविद्यालय साहा (अम्बाला) में एक दिवसीय संगोष्ठी में भाग लिया तथा अपना शोध पत्र ' स्वच्छ भारत अभियान: मूददा तथा दूनौतिया' प्रस्तुत किया।
2. भूगोल विभाग के प्राध्यापक श्री राजस कुमार ने हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में रेड कॉस द्वारा आयोजित तीन दिवसीय (19 फरवरी से 23 फरवरी 2018) केम में भाग लिया।
3. भूगोल विभाग के प्राध्यापक श्री राजस कुमार ने गावाहादी में आयोजित अंतराष्ट्रीय भौगोलिक सम्मेलन में दिनांक 8-10 फरवरी 2018 को भाग लिया तथा अपना शोध पत्र प्रस्तुत किया।
4. वाणिज्य विभाग की प्राध्यापक श्रीमती सुचेता ने महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय रोहतक द्वारा आयोजित राष्ट्रीय सेमिनार में निम्न के वैचारिक ढांचे एवं सामाजिक उत्तरदायित्व के विषय पर अपना शोध पत्र प्रस्तुत किया।
5. वाणिज्य विभाग की प्राध्यापक श्रीमती सुचेता ने राजकीय महाविद्यालय मुधवल में आयोजित राष्ट्रीय मोल्कन में भारत में वस्तु एवं सेवा कर के वैचारिक ढांचे के विषय पर अपना शोध पत्र प्रस्तुत किया।
6. भूगोल विभाग के प्राध्यापक श्री राजस कुमार ने हरियाणा लोक प्रशासन गुरुग्राम द्वारा आयोजित तीन दिवसीय का प्रशिक्षण कार्यक्रम विषय सूचना का अधिकार में भाग लिया।
7. भूगोल विभाग के प्राध्यापक श्री राजस कुमार ने गुरु जामेश्वर विश्वविद्यालय, हिसार में आयोजित तीन दिवसीय के रिफरेंस कोर्स में भाग लिया।

महाविद्यालय की आवश्यकताएं :-

महाविद्यालय का भवन निर्माणावतन है फिर भी कुछ आवश्यकताएं हैं:-

1. महाविद्यालय में विद्यार्थियों की संख्या को देखते हुए प्राध्यापकों की कमी है।
2. महाविद्यालय कार्यालय में कर्मचारियों की भी कमी है।
3. महाविद्यालय संगण में अनुशासन बनाए रखने के लिए गलियां कास्टेबल (महिला व पुरुष) की आवश्यकता है।

आभार प्रदर्शन:-

एन. समारोह के अवसर पर मैं मुख्यअतिथि का आभार व्यक्त करती हूँ। जिन्होंने महाविद्यालय के लिए अपना बहुमूल्य समय देकर हमें आन्तरिक शिक्षा एवं विद्यार्थियों को अपना आशीर्वाद दिया। इस अवसर पर महाविद्यालय परिसर की अनेक ही महत्त्वपूर्ण छात्र संघों तथा विद्यार्थियों, जिनमें शिक्षक, विद्यार्थी, कर्मचारियों के साथ आभार व्यक्त करता हूँ।

अस्तुतः वार्षिक प्रतिवेदन को तैयार कर दायित्व कर्मियों से निभाने के लिए डॉ. सतीश मोर, सहायक प्राध्यापक, हिन्दी का मैं आभार व्यक्त करती हूँ। महाविद्यालय के सभी सहयोगी प्राध्यापकगण तथा अन्य सभी कर्मचारियों का भी आभार व्यक्त करती हूँ। जिन्होंने अपने कर्तव्यों का पूरी निष्ठा से निभाया है। विद्यार्थियों ने अनुसन्धान में सही रुचि, उत्साह तथा उत्कृष्ट गतिविधियों में उत्कृष्ट योगदान की है अतः मैं सभी का धन्यवाद करता हूँ।

अंत में मैं उन सभी का धन्यवाद करती हूँ, जिनके प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष सहयोग से महाविद्यालय निरंतर प्रगति के पथ पर अग्रसर है।